



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

Освіта



Створюють нові можливості  
для навчання

▶ СТОР. 6



Актуально Мінагрополітики: об'єднана  
Європа потребує нашого зерна

▶ СТОР. 7

Героям слава!

На протезі  
пробіг марафон

▶ СТОР. 8



№ 85 (8102)

П'ЯТНИЦЯ, 28 КВІТНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

## «Євробачення-2023» відкриває обійми для України

Відновлення —  
один з найбільших  
інвестиційних проектів

Україна буде членом Євро-союзу, і це один з аргументів, чому сьогодні італійському бізнесу варто інвестувати в Україну. Про це зазначив Прем'єр-міністр Деніс Шмигаль під час виступу на Конференції з відновлення України, що відбулася у Римі за участі Голови Ради міністрів Італії Джорджи Мелоні. Як наголосив очільник українського уряду, Світовий банк наразі оцінює збитки й потреби відновлення України в 411 млрд доларів. На заході також в онлайн-форматі виступив Президент України Володимир Зеленський. ▶ СТОР. 5

Володимир Зеленський та Сі Цзіньпін обговорили встановлення справедливого і сталого миру

Президент України Володимир Зеленський провів першу з початку масштабного російського вторгнення телефонну розмову з Головою Китайської Народної Республіки Сі Цзіньпіном. Як інформує прес-служба Президента, під час спілкування глави держав обговорили весь комплекс актуальних питань двосторонніх відносин. Особливу увагу було приділено шляхам можливої взаємодії з метою встановлення справедливого і сталого миру для України. ▶ СТОР. 5

Вивчене закріпили на полігоні

У Хмельницькому вивчення предмета «Захист України» юнаки та дівчата завершують на стрільбищі. Відповідно до наказу департаменту освіти та науки міської ради там розпочалися навчально-польові заняття.

1600 учнів випускних класів закладів загальної середньої та професійної освіти міської територіальної громади побувають на військовому полігоні й виконають стрільби з автомата Калашникова бойовими патронами, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.



Король Чарльз III та Королева-консорт Камілла в середу відкрили сцену в Ліверпулі, де вже в травні відбудеться пісенний конкурс «Євробачення-2023». Королівське подружжя натиснуло на кнопку і вперше офіційно запалило світло арени. Цього року вона пульсуватиме синіми, жовтими, фіолетовими та рожевими променями — кольорами прапорів України та Британії. За задумкою організаторів, дизайн сцени розроблено так, щоб глядачі відчули, що пісенний конкурс «відкриває обійми для України». Адже торік гурт Kalush Orchestra з пісню Stefania приніс перемогу саме нашій країні. Однак через війну конкурс приймає Велика Британія, яка посіла друге місце. ▶ СТОР. 5

події

Почесними громадянами стали посмертно

Тринадцяти військовослужбовцям посмертно присвоєно звання «Почесний громадянин міста Суми». Відповідне рішення ухвалили на сесії міськради — за особисту мужність, героїзм, незламність духу, виявлені під час оборони обласного центру від російських загарбників.

Посвідчення «Почесний громадянин м. Суми» та інші відзнаки, зазначається у прийнятому рішенні, вручатимуть рідним загиблих героїв «в обстановці урочистості та широкої гласності», повідомляє наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Ворог атакував обласний центр

У ніч на 27 квітня ворог з акваторії Чорного моря ударив по житлових районах Миколаєва «Калібрами».

Чотири ракети були спрямовані з використанням особливостей місцевості та змін траєкторії для укладання виявлення. Про це повідомляє Оперативне командування «Південь». «Зважаючи на те, що це високоточна зброя, яка працює по координатах наведення — очевидний факт терору мирного населення. Один приватний будинок зруйновано, інший пошкоджено, суттєвих руйнувань зазнала житлова багатоповерхівка та історична будівля», — зазначив речник ОК «Південь» Владислав Назаров. Пожежі оперативно ліквідовано, триває розбір конструкцій.

На час підготовки номера до друку, було відомо про одного загиблого і 23 поранених мирних мешканців міста, серед яких одна дитина, зазначає наш кореспондент Олена ІВАШКО.

Підпишіться на наші Facebook:  
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>  
Telegram-канал:  
<https://t.me/GolosUkraine>  
Twitter:  
[https://twitter.com/Golos\\_Ukraine](https://twitter.com/Golos_Ukraine)  
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ Замість російського консульства в Одесі пропонують побудувати дитячий садок або школу. Про це повідомив депутат міськради Петро Обухов на своїй фейсбук-сторінці. Тоді можна розв'язати дві проблеми — позбутися згадки про росію і полегшити життя мешканців мікрорайону, інформує наш власкор В'ячеслав ВОРОНКОВ.

■ Вантажівки з кранами, карети «швидкої» та автобус з рятувальним спорядженням отримав Дніпро від японського міста-партнера Осаки. Загалом надійшло шість одиниць спецтехніки, дізнався наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

У Львові стартував Всеукраїнський форум міської мобільності — ЛОВА



## Руслан Стефанчук підсумував результати робочого візиту до Чеської Республіки та участі у Конференції голів парламентів країн—членів ЄС

**Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук підсумував результати робочого візиту до Чеської Республіки та участі у Конференції голів парламентів країн—членів ЄС.**

Він повідомив, що за два дні роботи важливого заходу провів офіційні двосторонні зустрічі з 21 спікером (президентом) парламентів, мав змогу поспілкуватися ще з 15 спікерами (президентами) парламентів безпосередньо на полях Конференції, а також взяв участь в ініційованому Україною тристоронньому засіданні парламентської Трійки Кримської Платформи.



Загалом участь у Конференції взяли спікери та президенти (або їхні представники) з 37 парламентів/палат 26 держав—членів ЄС, спікери й президенти (або їхні представники) парламентів із 8 країн—кандидатів на вступ до ЄС, а також Президентка Європейського Парламенту, з якою, за словами Руслана Стефанчука, були проведені надважливі переговори.

«Із кожним ми говорили про Україну. Кожен питав про оборонні потреби країни. Із кожним говорили про вступ України в ЄС і майбутнє України у НАТО», —

розповів Голова Парламенту України.

Він, зокрема, акцентував, що цьогорічна Конференція мала назву «російська агресія в Україні та відповідь ЄС у широкому геополітичному контексті». Відтак у підсумковому документі учасники конференції наголосили, що агресія з боку РФ є прямим нападом на основу європейської архітектури безпеки та закликали до:

- ▶ виведення всіх російських військ і військової техніки з території України;
- ▶ швидкого створення спецтрибуналу для розслідування злочину агресії

проти України, включно з розробкою механізму відшкодування збитків Україні;

- ▶ продовження поставок зброї Україні, адже завдяки цим поставанням Україна може ефективно захищатися;

- ▶ подальшого надання політичної, військової та гуманітарної допомоги Україні.

«Спікери також закликали держави—члени ЄС та інших союзників залишатися єдиними у підтримці України», — підкреслив Голова Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Очільник Верховної Ради провів ряд зустрічей в межах другого дня роботи Конференції голів парламентів країн Європейського Союзу

**Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук на теренах Конференції голів парламентів країн Європейського Союзу зустрівся зі спікерами країн-учасниць заходу. Зокрема, відбулися двосторонні зустрічі з Президенткою Європейського Парламенту Робертою Мецолою (на знімку), спікерами парламентів Австрії, Данії та Північної Македонії.**

Голова Українського Парламенту подякував колега за постійну підтримку України та високий рівень міжпарламентських відносин наших країн. Він також закликав спікерів збільшувати та посилювати свої можливості у допомозі нашій державі задля спільного мирного майбутнього.

Окремо він подякував очільникам європейських парламентів за підтримку України на шляху до євроінтеграції та членства у сім'ї європейських народів. Він наголосив, що попри війну, Україна виконала всі сім вимог Європейської комісії, які ставилися під час отримання кандидатського статусу.

«Я дуже сподіваюся, що вони будуть оцінені з боку ЄС, і Україна матиме можливість відкрити перемовини про повноцінне членство вже у цьому році», — закликав колега-спікерів до підтримки нашого євроінтеграційного поступу Руслан Стефанчук.

Також спікери порушували питання майбутньої архітектури глобальної безпеки. В цьому ключі Голова Українського Парламенту закликав своїх колег підтримати на прийдешньому Саміті НАТО у Вільнюсі заяву України на вступ до Альянсу, оскільки Україна вже давно готова до членства та стане вагомим посиленням для країн Організації Північноатлантичного договору у захисті безпеки Європи та світу.

Окрім того, учасники обговорили ряд питань, важливих для майбутнього України та Європейського континенту, зокрема, встановлення справедливості та відповідальності за неспровоковану війну у центрі Європи та створення спеціального трибуналу для Росії за злочин агресії; підтримку мирної ініціативи Президента України Володимира Зеленського — формули миру та патронат країн Європи над визначеними її пунктами; визнання Голодомору 1932-33 років геноцидом Українського народу, визнання Росії — країною-спонсором тероризму тощо.

Очільник Українського Парламенту також запросив колег-спікерів європейських парламентів взяти участь у II Парламентському саміті Міжнародної Кримської платформи, який відбудеться цьогоріч у жовтні у Празі.

Провідною темою зустрічі з Президенткою Європейського Парламенту Робертою Мецолою став рух України в ЄС. Очільник Українського Парламенту зазначив, що попри війну, Україна зробила великий обсяг роботи з реалізації семи кроків, визначених Єврокомісією, і це має отримати належну оцінку.

За його словами, наші парламенти сповідають спільні цінності й мають спільне бачення щодо членства України в Європейському Союзі.

«Європейський Парламент — на передовій підтримки України і був першим серед європейських інституцій, хто домагався отримання Україною статусу кандидата в ЄС. Нас об'єднує спільна позиція: старт перемовин щодо членства в ЄС має розпочатися цього року», — наголосив Руслан Стефанчук.



Президент Національної Ради Парламенту Республіки Австрія Вольфганг Соботка запевнив українського колегу в тому, що парламентська підтримка Австрії буде продовжуватися на такому ж рівні, як і зараз: «Ми готові підтримувати вас надалі».

Зокрема, він зауважив, що Австрія готова підтримати створення спеціального трибуналу і його рішення про засудження всіх злочинів, що «важливо для досягнення справедливості і притягнення до відповідальності усіх винних осіб».

Голова Собрання Республіки Північна Македонія Талат Джафері висловив осо-

бісту та інституційну підтримку Голови Парламенту України та Парламенту в цілому.

Він запевнив у всебічній підтримці Північною Македонією євроатлантичного шляху України, зокрема, на прийдешньому Саміті НАТО у Вільнюсі.

Також Талат Джафері ще раз наголосив, що Північна Македонія підтримує Україну в межах своїх можливостей, зокрема, фінансових та гуманітарних, а також на рівні парламентського співробітництва та зв'язків.

Спікер Фолькетингу Королівства Данія Сорен Геле під час зустрічі із українським колегою зауважив, що Данія абсолютно, на сто відсотків, поряд з Україною з моменту початку російської агресії.

«Немає таких питань, які ми не можемо обговорювати та надавати підтримку. Ми бачимо, що одна країна змушується над іншою тому, що вона є більшою. Тому ми стоїмо поруч з Україною», — наголосив Спікер парламенту Данії.

Він також зауважив, що Данія продовжуватиме надання всебічної підтримки, зокрема військової, і вже створено спеціальний Фонд, за прикладом Норвегії, щоб переконатися, «що ми будемо допомагати не тільки сьогодні і завтра, а й післязавтра, щоб задовольнити необхідні потреби України».

За його словами, Данія голосно говорить про свою підтримку України, щоб показати приклад тим країнам, які мають більші можливості для допомоги, тому що тільки разом Європа та світ зможуть отримати мир на континенті.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Олександр Корнієнко: Публічне врядування — важливий складник формування національної безпеки України

**Про це наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко під час щорічної Міжнародної науково-практичної конференції «Глобалізаційні виклики: урядування майбутнього» Навчально-наукового інституту публічного управління та державної служби Київського національного університету імені Тараса Шевченка.**

Перший віцеспікер зауважив, що сучасні глобалізаційні виклики стають дедалі відчутнішими й для України: «Окрім очевидного безпекового виклику, який долаємо разом із партнерами, маємо думати й про широкий спектр викликів від інформатизації та штучного інтелекту до кліматичних змін». Він додав, що шукати й знаходити відповіді на непрості питання сучасності допоможе ефективна система публічного врядування.

Водночас Олександр Корнієнко акцентував, що як країна-кандидат до ЄС Україна має підвищувати компетенції службовців. Зокрема, осучаснювати

процеси надання сервісів громадянам, реформувати структури й переосмислювати підходи, а також оновлювати кадри, покращуючи професійну підготовку громадян.

«Разом із міжнародними партнерами шукаємо можливості продовжувати реформу публічного врядування навіть у воєнний час. Від цієї реформи, як не від якої іншої, залежить покращення життя українців у взаємодії з державою», — наголосив насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

## Реформа державного управління є стратегічною для нас



**«Радий особисто привітати рішення Європейського Союзу продовжити підтримку України у просуванні реформи державного управління у межах діяльності другої фази Проекту EU4PAR 2», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко під час зустрічі з делегацією Представництва Євросоюзу в Україні. Сторони обговорили конкретні кроки та дії у межах реалізації плану роботи Проекту.**

Насамперед Перший віцеспікер зауважив, що реформа державного управління є стратегічною для України, водночас це один із фундаментів євроінтеграційного треку країни. «На етапі повоєнної відбудови ми маємо докласти зусиль на всіх напрямках, щоби повернути українську демократію на деокуповані території, а з нею і якісне відповідальне врядування, яке відповідатиме потребам людей», — зазначив він.

Олександр Корнієнко додав, що для цього важливо продовжувати реформу державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, проводити структурні реформи інституцій і діджиталізацію. «Водночас важливо підвищувати престиж публічної служби, розширювати підходи пошуку відповідних кадрів», — наголосив Перший віцеспікер, акцентувавши, що важливим напрямом зберігається й реформа справед-

ливої оплати праці державних службовців.

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України висловив вдячність партнерам за першу фазу Проекту EU4PAR, яка принесла великі результати у реформуванні державного управління: «Працюємо над другою фазою — рухаємося вперед».

У зустрічі також взяли участь народні депутати України: голова Комітету організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталій Безгін, співголова Міжфракційного депутатського об'єднання «За ефективну публічну (державну) службу та впровадження стандартів ЄС та OECD» Павло Фролов та голова підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Комітету організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк, голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою Комітету організації державної

лади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталій Безгін, співголова Міжфракційного депутатського об'єднання «За ефективну публічну (державну) службу та впровадження стандартів ЄС та OECD» Павло Фролов та голова підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Комітету організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Лариса Білозір.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)



## Постанова Верховної Ради України

Про попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України у сфері отримання, розподілу, транспортування, зберігання, використання за цільовим призначенням гуманітарної та іншої допомоги, а також неефективного використання державного майна, яке може бути використане для тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб та забезпечення інших потреб держави

Заслухавши та обговоривши попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України у сфері отримання, розподілу, транспортування, зберігання, використання за цільовим призначенням гуманітарної та іншої допомоги, а також неефективного використання державного майна, яке може бути використане для тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб та забезпечення інших потреб держави, Верховна Рада України **постановляє:**

1. Попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України у сфері отримання, розподілу, транспортування, зберігання, використання за цільовим призначенням гуманітарної та іншої допомоги, а також неефективного використання

державного майна, яке може бути використане для тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб та забезпечення інших потреб держави (далі — Тимчасова слідча комісія), взяти до відома.

2. Направити попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Президентові України, Прем'єр-міністру України.

3. Направити попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Кабінету Міністрів України, Раді національної безпеки і оборони України, Міністерству оборони України, Міністерству соціальної політики України, Міністерству внутрішніх справ України, Офісу Генерального прокурора, Службі безпеки України, Державному бюро розслідувань, Національному антикорупційному бюро України, Національній поліції України, Національному агентству з питань запобігання корупції, Бюро економічної

безпеки України, Фонду державного майна України, начальникам обласних військових адміністрацій та Київської міської військової адміністрації, головам міських рад обласних центрів та міста Києва для розгляду в межах компетенції і відповідного реагування.

4. Кабінету Міністрів України, Раді національної безпеки і оборони України, Міністерству оборони України, Міністерству соціальної політики України, Міністерству внутрішніх справ України, Офісу Генерального прокурора, Службі безпеки України, Державному бюро розслідувань, Національному антикорупційному бюро України, Національній поліції України, Національному агентству з питань запобігання корупції, Бюро економічної безпеки України, Фонду державного майна України, начальникам обласних військових адміністрацій та Київської міської військової

адміністрації, головам міських рад обласних центрів та міста Києва поінформувати Верховну Раду України про результати розгляду попереднього звіту Тимчасової слідчої комісії у двотижневий строк.

5. Опублікувати висновки Тимчасової слідчої комісії у газеті «Голос України», а також оприлюднити на офіційному веб-сайті Верховної Ради України.

6. Звіт Тимчасової слідчої комісії про виконано роботу заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України до 20 вересня 2023 року.

7. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

**Голова Верховної Ради України  
Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ, 11 квітня 2023 року.  
№ 3044-ІХ.

**Додаток див. на сайті  
www.golos.com.ua**

## Висновки

Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України у сфері отримання, розподілу, транспортування, зберігання, використання за цільовим призначенням гуманітарної та іншої допомоги, а також неефективного використання державного майна, яке може бути використане для тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб та забезпечення інших потреб держави

Тимчасова слідча комісія Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України у сфері отримання, розподілу, транспортування, зберігання, використання за цільовим призначенням гуманітарної та іншої допомоги, а також неефективного використання державного майна, яке може бути використане для тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб та забезпечення інших потреб держави (далі — Тимчасова слідча комісія та/або Комісія), утворена відповідно до Постанови Верховної Ради України від 20 вересня 2022 року № 2603-ІХ, за результатами розслідування дійшла таких висновків:

1. Нормативно-правові акти Кабінету Міністрів України, прийняті в 2022 році, які регламентують порядок ввезення, зберігання та розподілу гуманітарної допомоги, суперечать нормам Закону України «Про гуманітарну допомогу», а в окремих випадках — фактично скасовують дію норм цього Закону, що недопустимо з точки зору принципу правової визначеності та підпорядкованості за юридичною силою нормативно-правових актів виконавчої влади законам. Це призводить до відсутності належного контролю та породжує значну кількість корупційних ризиків на кожному окремому етапі надання гуманітарної допомоги.

Залишаються неврегульованими питання юридичного статусу донора, набувача, отримувача, повноважень координаційних і гуманітарних штабів, ведення належного обліку, звітності на всіх рівнях, відсутності інформації про потреби в гуманітарній допомозі та їх задоволення. Потребу врегулювання питання обмеження права військовозобов'язаних осіб на виїзд за межі України.

У зв'язку з цим необхідно вжити невідкладних заходів щодо: приведення всіх нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України у сфері забезпечення гуманітарної допомоги в Україні в умовах воєнного стану у відповідність із чинним Законом України «Про гуманітарну допомогу»;

визначення єдиного відповідального органу (координаційного штабу) з питань гуманітарної допомоги); з вичерпним переліком державних органів виконавчої влади, на які покладено обов'язок здійснювати координацію з гуманітарним штабом;

розроблення відповідного механізму, регулювання діяльності, обов'язків та відповідальності всіх учасників, які залучені до сфери координації, обліку, звітності, розподілу, транспортування, зберігання, використання гуманітарної допомоги за цільовим призначенням;

врегулювання, за необхідності, шляхом внесення змін до чинного законодавства, питання обмеження права військовозобов'язаних осіб на виїзд за межі України, затвердження проектів відповідних нормативних актів щодо вдосконалення функціонування системи «Шлях», у тому числі стосовно запровадження відповідальності за порушення порядку перетину державного кордону України, обміну інформацією, організації оперативного контролю взаємодії всіх органів виконавчої влади.

2. Закон України «Про гуманітарну допомогу» не відповідає вимогам сьогодення. В Україні відсутня єдина централізована скоординована система з формування потреби в гуманітарній допомозі набувачами, достовірних відомостей про осіб, які потребують допомоги, обсяг та види необхідної допомоги, що призводить до неефективного задоволення гуманітарних потреб потенційних набувачів та свідчить про потребу у реформуванні законодавства в зазначеній сфері.

Тимчасова слідча комісія пропонує Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів спільно з центральними органами виконавчої влади розробити та подати на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про допомогу, який визначатиме правові, організаційні, соціальні засади отримання, надання, оформлення, розподілу і контролю за цільовим використанням допомоги та сприятиме гласності і прозорості зазначеного процесу.

3. Досліджені Комісією матеріали свідчать про відсутність звітності про використання майна, щодо якого застосовано процедуру примусового відчуження (вилучення). Недостатньо прозора звітність та нечітке визначення предмета примусового вилучення (окремих видів побутової техніки, гаджетів, тютюнових виробів) є сумнівною та становить ризик непередання такого майна на потреби особового складу органів та структур, які забезпечують відсіч збройній агресії російської федерації, і може призвести до розтрати такого майна та неправомірного збагачення окремих осіб шляхом його продажу.

Водночас Закон України від 17.05.2012 № 4765-VI «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану» не містить положень, що викликають відшкодування вартості відчуженого майна, яке належить державі-агресору чи особам, які пов'язані з державою-агресором, хоча Законом України від 03.03.2022 № 2116-ІХ «Про основні засади примусового вилучення в Україні об'єктів права власності Російської Федерації та її резидентів» передбачено здійснення примусового вилучення в Україні об'єктів права власності російської федерації та її резидентів без будь-якої компенсації (відшкодування) їх вартості.

Наголошуючи на потребі внесення змін до чинного законодавства, Комісія також звертає увагу на необхідність суворого дотримання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 31.10.2012 № 998 «Деякі питання здійснення повної компенсації за майно, примусово відчужене в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану», забезпечення належного рівня взаємодії та обміну інформацією військового командування з обласними військовими адміністраціями та Київською міською військовою адміністрацією, а також проведення контрольних заходів на предмет доцільності вилучення окремих видів товарів і забезпечення їх цільового використання та розподілу.

4. У зв'язку з бойовими діями в Україні значно зросла кількість громадян, які потребують вирішення житлових проблем. Відповідно виникла необхідність у розробленні єдиного державного реєстру таких громадян, координації на всіх рівнях програм щодо будівництва нового житла, придбання житлових приміщень на вторинному ринку, реконструкції відомчих гуртожитків, перебудови нежитлових приміщень, які не використовуються за призначенням, кредитування, компенсації, створення фондів соціального (у тому числі тимчасового) житла.

5. Вирішення питання щодо забезпечення внутрішньо переміщених осіб тимчасовим житлом можливе за рахунок максимального використання для цих потреб державного майна, у тому числі майна, яке перебуває у віданні громадських організацій колишнього СРСР, зокрема Федерації професійних спілок України. Цього можна досягнути лише у разі забезпечення відповідного рівня управління державою належним їй майном, а саме шляхом:

розроблення механізму належної ідентифікації державного майна; прийняття урядових проектів законів України про правовий режим майна загальносоюзних громадських об'єднань (організацій) колишнього Союзу РСР (реєстр. № 6420 від 10.12.2021) та про мораторій на відчуження майна загальносоюзних громадських об'єднань (організацій) колишнього Союзу РСР (реєстр. № 6421 від 10.12.2021), які прийняті за основу, з урахуванням необхідності захисту прав добросовісних інвесторів;

виокремлення відомостей про кримінальні правопорушення щодо відчуження державного майна, що знаходиться у віданні правонаступників загальносоюзних громадських організацій та яке є власністю держави;

застосування правоохоронними органами строків позовної давності відповідно до законодавства, що діяло на час виникнення правовідносин щодо передачі державного майна у відання громадських організацій.

6. Виявлені факти неналежного зберігання гуманітарної та іншої допомоги, порушення термінів зберігання товарів, низька якість підготовки матеріалів на звернення Комісії, порушення кримінальні провадження свідчать про незадовільний стан організації роботи щодо отримання, зберігання та розподілу гуманітарної та іншої допомоги військовими адміністраціями. Зважаючи на це, начальникам обласних військових адміністрацій, Київської міської військової адміністрації, головам міських рад доцільно:

провести інвентаризацію гуманітарної та іншої допомоги (у тому числі допомоги, яка надійшла на адресу інших, ніж військові адміністрації, отримувачів), що перебувала/перебуває на складах області/міста (шляхом звірки з митними органами, перевізниками, донорами тощо), на предмет належного зберігання та забезпечення цільового використання і розподілу;

ініціювати службові перевірки стосовно посадових осіб, які входять до складу створених комісій/органів і є відповідальними за отримання, облік та розподіл гуманітарної та іншої допомоги, за фактами порушен-

ня законодавства у зазначеній сфері, виявленими Тимчасовою слідчою комісією чи правоохоронними органами;

за результатами проведеної службової перевірки дати юридичну оцінку діям таких посадових осіб, відповідальних за питання гуманітарної та іншої допомоги, та розглянути доцільність їх подальшого перебування на посаді та/або відповідності займаній посаді.

7. Тимчасовою слідчою комісією встановлено непоодинокі факти неналежного виконання працівниками правоохоронних органів своїх посадових обов'язків, зокрема відсутність реагування на виявлені під час засідань факти можливих правопорушень. З метою недопущення в подальшому ігнорування працівниками правоохоронних органів фактів, що містять ознаки кримінального правопорушення у сфері гуманітарної допомоги, Комісія вважає за доцільне запропонувати Міністерству внутрішніх справ України, Офісу Генерального прокурора, Державному бюро розслідувань, Службі безпеки України, Національному антикорупційному бюро України, Бюро економічної безпеки України взяти на контроль розслідування кожного такого факту.

8. Існує потреба в удосконаленні Закону України «Про тимчасові слідчі і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України» з метою недопущення неоднакового трактування його положень, запровадження відповідальності посадових осіб державних органів влади перед Тимчасовою слідчою комісією за невиконання її законних вимог (ігнорування звернень та запрошень на засідання), належної організації роботи секретаріатів, їх фінансового забезпечення та залучення профільних фахівців.

Відсутність адміністративної чи кримінальної відповідальності за ненадання Тимчасовій слідчій комісії інформації та за неявку на засідання Комісії, враховуючи те, що Тимчасова слідча комісія не наділена правами і повноваженнями правоохоронних органів держави та не має змоги оперативної й ефективно отримувати інформацію, користуючись правовими засобами, передбаченими кримінальним процесуальним законодавством, призводить до нівелювання функцій Комісії щодо розслідування та зосередження роботи Тимчасової слідчої комісії на листуванні та витребуванні відповідей на свої звернення і забезпеченні присутності запрошених осіб на засіданнях Комісії.

Отже, з метою підвищення ефективності діяльності тимчасових слідчих комісій Кабінету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України пропонується підготувати зміни до чинного законодавства щодо підвищення статусу комісій, встановлення відповідальності за невиконання їхніх законних вимог та покращення організаційного забезпечення їх роботи (за необхідності створити робочу групу із залученням у тому числі фахівців Апарату Верховної Ради України, міністерств та відомств, представників усіх діючих тимчасових слідчих комісій (за згодою).

Планують  
компенсації у вигляді  
податкових пільг  
за знищені війною  
авто

Співгромадяни, чий транспортні засоби було знищено або викрадено окупантами внаслідок воєнної агресії росії, ймовірно, зможуть отримати компенсацію.

Утім, схоже, це не буде разовою виплатою певної грошової суми, натомість запропонують податкові пільги на купівлю нового авто.

Відповідний законопроект № 9209 зареєстровано днями в Верховній Раді. Документ пропонує звільнити фіз- та юросіб, «яким внаслідок збройної агресії російської федерації та бойових дій на території України, починаючи з 24 лютого 2022 року, було завдано шкоду у вигляді викрадення чи знищення транспортних засобів».

Такі особи, згідно з документом, матимуть право «на пільгу у вигляді звільнення від оподаткування податком на додану вартість, акцизним податком, а також від обкладення ввізним митом операцій з ввезення на митну територію України транспортних засобів».

Водночас йдеться не тільки про легковики: у пояснювальній записці до законопроекту також названо автомобілі легкові, мотоцикли, транспортні засоби, призначені для перевезення 10 осіб і більше, транспортні засоби для перевезення вантажів.

Щоб отримати податкову компенсацію, потрібно буде зібрати низку документів.

«Звільнення від оподаткування податком на додану вартість, акцизним податком, а також від обкладення ввізним митом операцій з ввезення на митну територію України... здійснюється за наявності у осіб, яка здійснює відповідну операцію, документів, які підтверджують:

► викрадення належного їй транспортного засобу в період ведення бойових дій на певній території України (витяг з Єдиного реєстру досудових розслідувань у кримінальному провадженні, розпочатому на підставі заяви власника про викрадення транспортного засобу, яка була подана власником не пізніше спливу одного місяця з моменту припинення бойових дій на відповідній території);

► пошкодження належного їй транспортного засобу в період ведення бойових дій на певній території, внаслідок чого транспортний засіб не підлягає відновленню та вважається фізично знищеним (витяг з Єдиного реєстру досудових розслідувань у кримінальному провадженні, розпочатому на підставі заяви власника про пошкодження транспортного засобу, яка була подана власником не пізніше спливу одного місяця з моменту припинення бойових дій на відповідній території, а також звіт, акт чи висновок про оцінку, виконаний оцінювачем або експертом відповідно до законодавства, яким встановлено, що транспортний засіб не підлягає відновленню».

Папери мають підтверджувати викрадення або пошкодження транспортного засобу саме під час бойових дій. Також до уваги братиметься список території, на яких ведуться або велися активні бойові дії.

«Для підтвердження права особи на пільгу... береться до уваги перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії (із зазначенням дати початку та дати завершення бойових дій), затверджений уповноваженим державним органом».

Важливо, що пільгою можна буде скористатися «таку кількість разів, що відповідає кількості викрадених (знищених) у період ведення бойових дій на певній території України транспортних засобів, які належали вказаним особам на праві власності».

**Віктор БОНДАР.**



Нині в Києві чи не в усіх парках і скверах квітнуть тюльпани. Втім, найвідвідуванішою локацією залишається Майдан Незалежності. Тут вони рожеві, жовті, фіолетові, пурпурові, жовті з червоними смужками. Варто зазначити, що 2020 року цибулини 100 тисяч цих весняних красенів нам надало Королівство Нідерланди. У такий спосіб нідерландці долучилися до вшанування Героїв Небесної Сотні. І хоч війна триває, але квіти немов промовляють: «Життя переможе!»

Фото Марини КРИВДИ.

#### СЕВЕРОДОНЕЦЬК:

## Перемогли на міжнародному мовно-літературному конкурсі

22 здобувачі освіти з Луганської області стали переможцями Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.

Журі перевірило 675 робіт та визначило найуспішніших. Найбільше переможців і призерів-луганчан із Кременної — п'ятеро, серед яких троє навчаються у Кременському лицейі № 5. Четверо — учні середніх загальноосвітніх закладів Северодонецька. Ще троє — студенти СНУ ім. Володимира Даля.

Представники Луганської області далеко не вперше беруть участь у Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. Але цьогорічна кількість учасників з Луганщини стала рекордною.

Згідно з наказом міністра освіти і науки України, дипломами I ступеня нагороджені учениця 5-го класу СЗШ I—III ступенів № 16 м. Северодонецька Злата Кішчак (учитель О. Малишко) та студентка юридичного факультету Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля Анастасія Лупенко (викладач — А. Галенко).

Ще семеро конкурсантів отримали дипломи II ступеня і 13 учасників — дипломи III ступеня.

Іван ТЕРЕЩЕНКО.

#### СУМИ:

## «Старші» депутати прибрали у «молодших»

Депутати та співробітники виконкому Сумської райради організували суботник і прибрали смітник на території приміської Степанівської громади.

Вона єдина у районі, де і досі не прийнято бюджет-2023. Через це і невпорядкована територія, вважає голова райради Геннадій Дем'яненко: місцеві потреби не фінансуються, а договори із прибиральниками та надавачами інших послуг не укладаються. Учасники суботника передали «челендж» селищному голові та місцевим депутатам — у Степанівці ще вистачає смітників, тому місцевій владі теж доведеться попрацювати на екологію.

З початку нинішнього року у Степанівці не відбулось жодної результативної сесії селищної ради, хоч їх скликалось аж шість. Через це не фінансуються школи, дитсадки та медзаклади. Аби нормалізувати ситуацію у громаді, районна рада утворила тимчасову контрольну комісію.

Володимир ЧЕРНОВ.

#### ДНІПРО:

## Ремонт шляхів почали достроково

Завдяки сприятливим погодним умовам у Кривому Розі дорожники раніше розпочали комплексні ремонти автошляхів, якими через місто рухається транзитний транспорт.

Як розповіли в міськраді, нині ремонтують дорогу на вулиці 129-ї бригади територіальної оборони, завершують роботи на ділянках на вулицях Ньютона, Кобилянського, від вулиці Миколаївського шосе до вулиці Піхотинської. Триває ремонт дороги по вулиці Дніпровське шосе у Довгинцівському районі.

Остання — важлива магістраль, якою рухається транзитний транспорт не лише у напрямку Дніпра, а й Харкова та Запоріжжя. Ремонт ділянки від в'їзду у місто до вулиці Вечірньокутської — це не тільки заміна застарілого асфальтового покриття, а й комплексний підхід, який враховує наявну інфраструктуру вулиці.

#### УЖГОРОД:

## Вшанували ліквідаторів чорнобильської біди

З представниками обласної організації «Союз Чорнобиль України» зустрілися в Ужгороді перші керівники регіону, лягли квіти вдячності до пам'ятника закарпатським ліквідаторам.

«Тридцять сім років тому ліквідатори наслідків аварії на станції захистили весь світ ціною власного життя й здоров'я. Пам'ятаємо і шануємо героїв, які врятували нас від ядерного лиха. На жаль, уже понад рік росія обстрілює атомні станції, розміщує зброю на території АЕС, створюючи нову загрозу перед людством», — сказав на зустрічі з ліквідаторами голова Закарпатської ОВА Віктор Микита.

Нині в регіоні проживають 3 179 осіб, які мають статус постраждалих внаслідок аварії, з яких 1 748 — учасники ліквідації наслідків найбільшої техногенної катастрофи в історії людства.

Питання соціального захисту чорнобильців залишається актуальним для керівництва області. Нині на Закарпатті діють

#### ЖИТОМИР:

## Трагедія, яку не маємо права забути

У Житомирі участь у меморіальних заходах з нагоди 37-х роковин найбільшої техногенної катастрофи взяли заступник голови Житомирської обласної ради Володимир Ширма, начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко, секретар Житомирської міської ради Віктор Клімінський, а також ліквідатори наслідків аварії на ЧАЕС, рятувальники, правоохоронці, представники громадськості та ЗМІ.

Вони схилили голови перед світлою пам'яттю тих, хто відійшов у небуття, і поклали квіти до



цільові регіональні й загальнодержавні програми підтримки — майже 20 видів пільг та компенсацій, констатують у прес-службі облвійськкадміністрації. А щорічно з обласного бюджету виділяють додаткові кошти на медичне забезпечення.

До обговорення актуальних питань щодо під-

тримки громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, долучилися також голова обласної ради Володимир Чубірко, керівники структурних підрозділів ОВА, самі чорнобильці.

На площі Захисників України в Ужгороді присутні вшанували пам'ять

учасників ліквідації наслідків аварії хвилиною мовчання та поклали квіти до пам'ятника ліквідаторам.

Василь НИТКА.

На знімку: квіти покладають голови обласної ради і облвійськкадміністрації Володимир Чубірко (ліворуч) і Віктор Микита. Фото прес-служби ОВА.

присутні віддали шану тим, хто пожертвував своїм життям заради порятунку прийдешніх поколінь.

Пам'ять загиблих у Чорнобильській катастрофі вшанували цього дня у всіх громадах Житомирської області — одного з регіонів, що найбільше постраждав від аварії на ЧАЕС.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

#### КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Психологічна підтримка не забариться

**Хмельницький.** Фонд народонаселення ООН в Україні передав у Кам'янець-Подільський автомобіль для мобільних бригад соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від насильства. Раніше дві бригади були створені завдяки співпраці міської влади з представництвом фонду. Тепер вони працюють на базі міського Центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.

Щоб підтримати їх у роботі, фонд надав авто. Це допоможе мобільним бригадам якнайшвидше прибувати туди, де вони потрібні.

Ірина КОЗАК.

### «Далекобійні» рації знадобляться під час контрнаступу

У Полтаві представники обласної влади та соціально відповідального бізнесу передали захисникам України чергову партію засобів зв'язку.

Зокрема, військовослужбовці отримали сто рацій підвищеної переговорної дальності та комплектуючі до них. Про це повідомив начальник обласної військової адміністрації Дмитро Лунін.

Водночас він наголосив на тому, що згадані засоби

зв'язку сучасні, надійні та досить потужні. Тож знадобляться бійцям для виконання різних завдань. Насамперед — у бою, під час контрнаступу, коли питання взаємодії підрозділів, які мають постійно чути один одного, набуває особливо важливого значення.

Василь НЕЇЖМАК.

#### ЦИФРА

**91 млрд грн становить прибуток Національного банку України за підсумками 2022 року. З цієї суми 71,87 млрд грн буде спрямовано до державного бюджету, а 19,2 млрд грн — у загальні резерви НБУ.**

Вл. інф.

### Росіяни зруйнували міст

**Чернігів.** Про це повідомив начальник ОВА В'ячеслав Чаус у своєму телеграм-каналі. Йдеться про прикордоння Новгород-Сіверської громади.

По цьому місту росіяни були вже не раз, аж тепер таки добили його. Він сполучав прикордонне село Мурав'ї зі старостинським округом — селом Грем'яч і

притоці Десни. У своїх публікаціях росіяни пояснювали необхідність знищення мосту тим, що, мовляв, через нього на російську територію заходять українські диверсійно-розвідувальні групи, хоча зрозуміло, що це тільки відмовка. Але й показник їхньої боязні.

Як повідомили у Новгород-Сіверській районній адміністрації, відсутність мосту створює проблему для доставки продуктів та ліків у відрізане річкою село.

Василь ЧЕПУРНИЙ.

### Мати воєнкома придбала віллу в Іспанії

**Одеса.** Мати воєнкома Одеської області полковника Євгена Борисова після початку повномасштабного вторгнення стала власницею вілли в іспанському курортному місті Марбелья. Про це повідомив експерт-деп Ігор Мосійчук.

Вілла побудована у 2017 році, будинок стоїть на ділянці площею понад 1,5 тис. кв. м. Вартість будинку — 3,95 млн євро. Договір купівлі-продажу на Надію Борисову датовано 15 грудня 2022-го.

Нагадаємо, що під час нульового розмитнення цей воєнком ввіз до України преміальний Mercedes G63 AMG.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.





## Відновлення — один з найбільших інвестиційних проектів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Водночас, за словами Дениса Шмигала, для швидкого відновлення наша держава потребує понад 14 млрд доларів за пріоритетами: енергетика, житло, гуманітарне розмінування, критична й соціальна інфраструктура та підтримка мікро, малого й середнього бізнесу.

«Переконали, відновлення України стане найбільшим інвестиційним та бізнес-проектом на європейському континенті з часів Другої світової війни. Ті, хто інвестує в Україну сьогодні, отримають найкращі можливості та перспективи під час реалізації Великого плану відновлення», — підкреслив Денис Шмигаль.

Перебуваючи в Італії, очільник українського уряду також провів двосторонню зустріч з Прем'єром Італії Джорджею Мелоні та мав зустріч з керівниками парламенту: головами Сена-



ту — Іняціо Ла Русса та Палати депутатів Італії — Лоренцо Фонтано. Зокрема, з Головою Палати депутатів Прем'єр-міністра України порушив питання економічного й швидкого відновлення нашої держави. Лоренцо

Фонтана запевнив, що Палата підтримує вступ України в ЄС, формулу миру Президента України та визнання Голодомору геноцидом українського народу.

Після конференції відбулася телефонна розмова між лідерами України та Італії Володимиром Зеленським і Джорджею Мелоні. «Подякував за проведену Конференцію щодо відновлення України та за її особисте лідерство в неослабній підтримці українського народу. Принагідно обговорили продовження оборонної співпраці та майбутні міжнародні заходи», — резюмував її зміст глава Української держави у Твіттері.

**На знімку: Джорджа Мелоні та Денис Шмигаль під час онлайн-звернення Президента України до учасників Конференції з відновлення. Фото з Урядового порталу.**

## «Євробачення-2023» відкриває об'єми для України

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Серед ведучих «Євробачення» українська співачка Юлія Саніна. Окрім того, під час конкурсу виступатимуть українські виконавці, звучатимуть саундтреки, написані нашими композиторами.

Організатори повідомили, що квитки вже розпродано. Очікують, що майже 6 000 уболівальників перебуватимуть на арені кожного з шоу. Ще 160 мільйонів глядачів дивитимуться фінал по всьому світу. Біженці з України зможуть потрапити на «Євробачення» безплатно.

Півфінали конкурсу відбудуться 9 та 11 травня, а фінал — 13 травня. Україну представлятиме гурт TVORCHI з піснею Heart of Steel.

Окрім того, під час проведення конкурсу триватиме двотижневий фестиваль. Британсько-українська синергія «Євробачення» наразі помітна й на вулицях Ліверпуля, і в ресторанах, і навіть у крамницях. Цей захід став приводом для популяризації української культури та жестом підтримки нашої країни.

У межах візиту до Ліверпуля Король Чарльз III і Королева-консорт Камілла та Перша леді

України Олена Зеленська взяли участь у церемонії проголошення побратимства між бібліотеками України та Великої Британії. Захід поєднав Центральну бібліотеку Ліверпуля і Одеську наукову бібліотеку імені Михайла Грушевського.

Дружина Президента долучилася до церемонії за допомогою відеозв'язку з Києва разом із міністром культури та інформаційної політики Олександром Ткаченком, **повідомив ОП.**

Олена Зеленська подякувала їх Величностям і Великій Британії за підтримку України, зокрема в сфері культури: «Я хочу сказати, як багато цей вияв солідарності значить для нас, для України. Від початку війни ми втратили понад 300 бібліотек. Бібліотеки в Україні, як і люди, в небезпеці щодня. Але водночас вони стали й чимось більшим: в особливо складні зимові дні, коли внаслідок обстрілів не було світла й тепла, саме бібліотеки ставали справжніми гуманітарними й волонтерськими хабами, місцем, де можна було бути разом і відчувати тепло в широкому сенсі цього слова. Ми захищаємо нашу культуру, а вона підтримує нас», — сказала вона.

## Володимир Зеленський та Сі Цзіньпін обговорили встановлення справедливого і сталого миру

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Володимир Зеленський висловив вдячність китайській стороні за гуманітарну допомогу та відзначив, що Україна належному чином дбає про безпеку китайських громадян на території нашої держави.

Під час розмови Володимир Зеленський та Сі Цзіньпін предметно обговорили шляхи зміцнення українсько-китайського партнерства. «До повномасштабного російського вторгнення Китай був торговельним партнером України номер один. Вірю, що наша сьогоднішня розмова дасть потужний імпульс для повернення, збереження та розвитку цієї динаміки на всіх рівнях», — акцентував Президент України.

Цьому мають сприяти відновлення роботи двосторонньої міжурядової комісії та призначення посла України в КНР.

Сторони торкнулися і ядерної безпеки. Президент України підкреслив, що триваюча російська окупація Запорізької атомної станції та використання російським ЗАЕС як прикриття для

військових ударів по наших містах і селах свідчать про те, що в Москві не поважають справедливого інтересу всіх людей світу жити в гарантованій безпеці від будь-яких ядерних чи радіаційних загроз. У цьому зв'язку глава держави закликав Китай відіграти дієву роль у врегулюванні питання безпеки довкола ЗАЕС.

Володимир Зеленський поінформував китайського очільника про ситуацію на фронті: «Ситуація на фронті складна, проте ми стоїмо. І будемо й надалі звільняти нашу землю. Ми не починали цієї війни, але маємо відновити суверенітет і територіальну цілісність нашої держави. В межах міжнародно визнаних кордонів 1991 року. Включаючи Крим. Це цілком відповідає цілям і принципам Статуту ООН».

Глава Української держави окремо наголосив на важливості того, щоб усі держави утримувалися від підтримки Росії у війні. Це має стосуватися військово-технічного співробітництва. В тому числі — постачання зброї.

## Ярмаркуємо в Лейпцигу на фестивалі книги

**У Лейпцигу після трирічної перерви, спричиненої пандемією коронавірусу, відкрився Міжнародний книжковий ярмарок. Він — другий за величиною та значущістю після Франкфуртського. Численні видавці з цілого світу представляють тут белетристику, шкільні підручники, газети, журнали, календарі, художні альбоми, аудіокнижки. Водночас на ярмарку розпочався традиційний літературний фестиваль «Лейпциг читає». Ці події триватимуть до неділі, 30 квітня.**

Цього разу майже дві тисячі учасників привезли до Лейпцига книжкові новинки з 40 країн. Але наймасштабніше представлено Австрія — офіційний почесний гість ярмарку. Альпійська республіка на лейпцизькій «сцені» показуватиме себе під гаслом «Mea oiswiamia» («Більше, ніж ми»); досягнення у літературі, художньому, прикладному та кулінарному мистецтві. Щодень відвідувачі й учасники свята книги мають змогу поласувати найдкамі та напоями в Safe Grundmann з меню «Яка Австрія на смак?».

Ярмарок пропонує таку насичену програму, що гості мають готуватися до відвідин заздалегідь, аби побувати на найцікавіших подіях. Приміром, у кількох павільйонах представлено різноманітні виставки — від фото до художньої вишивки, новинки кіно, музики. Охочі подискутувати можуть узяти участь в дебатах.

Також програма «Traduki», котра об'єднує 40 авторів із країн Південно-Східної Європи, збиратиме на політичні та культурні дискусії усіх, хто цікавиться такою літературою.

Яскравою подією ймовірно стане візит екс-канцлера Німеччини Ангели Меркель, яка публічно даватиме інтерв'ю головному редактору видання Die Zeit Джованні ді Лоренцо на тему: «То що ж це є, моя країна?». Ітиметься про суспільно-політичну ситуацію у Німеччині, порушуватимуться найгостріші теми. Ангела Меркель відповідь також на запитання присутніх.

29 квітня у рамках ярмарку в арт-просторі Kunst Kraftwerk відбудеться День України. Перед публікою із великою та насиченою програмою виступлять українські журналісти, письменники, поети, музиканти.

Україна представлена на ярмарку окремим стендом. Тема його експозиції — «Зруйнована бібліотека». Тут демонструються меблі зі зруйнованих унаслідок російської агресії книгозбірень нашої країни. Директорка Українського інституту книги Олександра Коваль, котру цитує пресслужба Міністерства культури та інформаційної політики України, так пояснює суть інсталяції: «Ми переконані, що маємо доносити правду про нашу реальність не для того, аби вражати тих, хто нас підтримує, а для того, щоб свідчити про злочини, які щодня вчиняють росіяни проти українців та української культури. Сповнені нового досвіду війни, ми пишемо й видаємо книжки. У проєкті Дарії Білої та Софії Гупаловської на стенді — нові книги з України поруч із меблями зі зруйнованих внаслідок російських обстрілів українських бібліотек. Доступна для сприйняття та обговорення правда про війну має лунати, доки Україна не позбудеться колонізаційної експансії Росії».

На знак підтримки Україні на ярмарку надали безплатний стенд площею 110 кв. м. На ньому представлено сім українських видавництв: «Час Змін Інформ», «Фабула», «Час майстрів», «Саміт-книга», «Білка», «Українське Ательє Культури та Спорту», «АртЕк», котрі презентують близько 200 книжок.

На книжковому ярмарку нашу країну представлятимуть журналістка, письменниця Сабіна Адлер, письменниця Софія Андрухович, літературний критик, журналістка, кураторка та перекладачка Катерина Ботанова, перекладачка Неля Ваховська, кінорежисерка Оксана Карпович, менеджерка культури та перекладачка Євгенія Лопата, письменник та волонтер Андрій Любка, перекладачка та журналістка Катерина Міщенко, заступниця директора Українського інституту книги Олена Одинока, арт-менеджерка, кураторка сучасного мистецтва Олеся Островська-Люта, поет, журналіст, правозахисник Ігор Помєранцев, поет, перекладач, філософ, теоретик культури Овідію Тішінделяну, редакторка, літературна критичка Наташа Фрейндель.

Українська програма на Лейпцизькому ярмарку відбудеться завдяки підтримці Goethe-Institut в Україні.

Наталія ПИСАНЬКА.

Берлін.

## Імідж росії зруйновано

У столиці Кіпру Нікосії невідомі закидали «коктейлями молотова» російський культурний центр.

За повідомленням пожежної служби країни, будівлю охопило вогнем і зовні, і всередині. Полум'я поширилося на стоянку поблизу центру, спалахнули два автомобілі, приміщенню завдано значних збитків. Працівників представництва довелось терміново евакуювати, ніхто з них не постраждав. Цю інформацію ТАСС розповсюдило по всьому світу з підтекстом, що росію ущемляють.

Нікосія — місто особливе. Столиця розділена на дві частини, південну та північну, а між ними — контрольний пропускний пункт. У кіпрській частині проживає приблизно 300 тисяч мешканців, а в турецькій — менше ста тисяч.

Саме такими розділеними КПП і кордонами хоче бачити колишні радянські республіки, які вибрали свій шлях розвитку, нинішня російська влада, рейтинг котрої у світі опустився до історичного мінімуму.

російські культурні центри за рубежем входять у систему «росспівробітництва» — федерального агентства у справах співвітчизників, які проживають за кордоном, і досить часто використовувалися для шпигунської діяльності. Робота в одному з таких центрів у Дрездені в радянські часи була «кришею» для офіцера кдб владіміра путіна. Ще недавно «росспівробітництво» мало у 80 країнах 96 закордонних представництв, підпорядкованих президенту росії і підзвітних міністерству закордонних справ.

Після початку війни «росспівробітництво» потрапило під санкції Євросоюзу «за підтримку або реалізацію дій або політики, які підтримують або загрожують територіальній цілісності, суверенітету та незалежності України». Ця кедебітська організація протягом багатьох років просувала концепцію «русского міра», використовувалася як парасолька для пропаганди та агентів впливу. «росспівробітництво» входить в санкційні списки Канади як «дезінформаційна організація», а також Швейцарії та України.

Ця організація мала б ще працювати на імідж російської влади, але її коефіцієнт корисної дії виявився плачевним. Згідно з дослідженнями Gallup, проведеними в 137 країнах, майже 57% респондентів не схвалюють нинішню російську владу. Найгірше ставлення до путінського режиму в США — рівень несхвалення 93%, далі Канада — 91%. І, звичайно, найбільше негативізму до російської влади в Україні — 96%.

З початку війни, кількість туристів, які відвідували рф, порівняно з 2019-м, зменшилася у 25 разів — з 4,9 млн осіб до 200 тисяч, і це переважно туристи з Китаю.

«Агентство» підрахувало, що напад на представництво в Нікосії став 16-м з початку російсько-української війни. В березні «коктейлі молотова» кинули до «російського дому» в Парижі, а на вході до «російського дому» в Берліні німецькою мовою написали «вбивці». Торік зазнали атак щонайменше 12 дипломатичних установ рф. В Ірландії вантажівка протаранила ворота російського посольства. В Бухаресті в дипломатичну установу рф в'їхав чоловік, після чого почав звинувачувати росію у війні з Україною. У Таллінні посольство закидали яйцями, у Гаазі — петардами. В Польщі двічі намагалися кинути в посольство «коктейлі молотова». 24 лютого 2023-го «російський дім» у Кишиневі облили фарбою.

При тому, що раніше випадки проти офіційних представництв росії були рідкістю.

Богдан КУШНІР.



Дефіцит державної субвенції на зарплату вчителям ніни сягає понад вісім мільярдів, *розповів міністр освіти Оксен Лісовий в інтерв'ю «Освіторія. Медіа»*. «І ці гроші теж треба знайти, бо це призупинені виплати надбавок через введення воєнного стану», — наголосив міністр.

## Створюють нові можливості для навчання

Проводити наукові дослідження з хімії, біології, фізики, записувати уроки та монтувати відео зможуть криворізькі вчителі завдяки реалізованому освітньому проекту «Лабораторія цифрового розвитку». Його впровадили в місті завдяки співпраці Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) та місцевої влади.

Так, на базі Покровського ліцею та гімназії № 109 встановили дві комп'ютерні лабораторії і вже проводять уроки з використанням смарт-технологій. Як розповіли в міськраді, лабораторія оснащена двадцятьма ноутбуками, має інтерактивну панель (smart-дошку), принтер, документ-камеру, мікроскоп з камерою, два роутери та комутатор.

Обладнання дає педагогам змогу проводити уроки у змішаному форматі, організовувати різноманітні демонстрації у режимі відеоконференції. І при цьому спостерігати їх можуть і діти в класі, і ті, хто навчається дистанційно. Ноутбуки забезпечують роботу з прикладним



програмним забезпеченням у режимі «один учень — один комп'ютер». Також потужність ком-

п'ютерної техніки забезпечує високу швидкість передачі даних та можливість відеомонтажу.

«Навчання онлайн ще більше підштовхнуло нас до пошуку та опанування сучасних форматів викладання шкільних предметів. Лише протягом останнього року для забезпечення дистанційної роботи вчителів ми передали у школи понад тисячу ноутбуків. Крім того, 379 сучасних планшетів, які ми отримали від наших партнерів з Кореї, роздали учням, батьки яких загинули, захищаючи Україну. Їх отримали і діти військовослужбовців, які нині перебувають у лавах ЗСУ, діти з числа внутрішньо переміщених осіб, а також сироти», — зазначив голова Ради оборони міста Олександр Вілкул.

Він додав, що найближчим часом також очікують півтисячі ноутбуків від партнерів із фінського міста Еспоо.

«Справжнім проривом у покращенні якості освітнього процесу стануть лабораторії цифрового розвитку. Адаже, крім викладання теорії за допомогою сучасного обладнання, можна проводити дослідження. На базі цих двох лабораторій є змога також нав-

чати учителів», — упевнений Олександр Вілкул.

Зазначимо, що на базі гімназії №109 створено Центр хмарних технологій, кращі викладачі розробили зручні для учнів авторські курси з різних предметів, як вже розміщено на освітньому порталі.

Результатами системної роботи криворізьких освітян у цьому напрямі є те, що їх учні демонструють гарні результати на всеукраїнських олімпіадах та міжнародних конкурсах: 183 — здобули перемогу на обласному рівні, 12 старшокласників представляють місто на всеукраїнському. Ліцей Криворізького центрально-міського ліцею перемогли на 14-му національному етапі Міжнародного конкурсу комп'ютерних проектів «INFOMATRIX-2023» — наприкінці червня вони представлятимуть рідне місто в його міжнародному фіналі у Мексиці.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.  
Дніпропетровська область.

Фото  
Криворізької міської ради.

## До першого класу — через електронний портал

У Хмельницькій територіальній громаді запровадили портал «Електронна реєстрація в закладі загальної середньої освіти», де до кінця травня батьки зможуть заповнити онлайн-заявки для зарахування дітей до першого класу.

Появу такого ресурсу анонсували ще в березні, а у квітні портал розпочав свою роботу. Як розповіли в Департаменті освіти та науки Хмельницької міської ради, запровадити електронну реєстрацію вирішили з огляду на воєнний стан та численні звернення батьків.

Новостворений ресурс передбачає електронне адміністрування процесу зарахування, відрахування та переведення учнів до закладів загальної середньої освіти. Тепер все відбуватиметься швидко і без бюрократичної тяганини.

На порталі батьки насамперед можуть переглянути інформацію про заклади осві-

ти громади. Потім — подати заяву на реєстрацію, причому одночасно до кількох шкіл. Далі електронною поштою до них надійде інформація щодо подальших дій. І насамкінець родини отримають результати зарахування. Тож витратити час на походи до шкіл мамам і татам не доведеться.

Зручно буде й освітянам, адже вони отримуватимуть та опрацьовуватимуть заяви в режимі онлайн. При цьому система автоматично розподілить їх на першочергові та решту. Вона ж створить журнал заяв як електронний архів.

Департаменту освіти та науки електронна система допоможе збирати статистику щодо кількості заяв до першого класу, наповнюваності закладів та кількості вільних місць у них.

Батькам варто знати, кого до обраного ними навчального закладу зараховуватимуть першочергово. Це визначено законо-

давчо. В першу чергу до школи візьмуть дітей, які проживають на закріпленій за нею території обслуговування. Перевагу матимуть також потенційні першокласники, чії старші брати чи сестри вже там навчаються або якщо в цьому закладі працюють батьки.

Є і пільгові категорії для зарахування. Це першокласники з внутрішньо переміщених родин, діти наших захисників, а також загиблих воїнів.

До початку червня буде опрацьовано саме першочергові заявки. Після цього на порталі розмістять інформацію про вільні місця. Якщо вони є, відбуватиметься зарахування в другу чергу.

Уже після опрацювання електронних заявок батькам призначать дату подання паперових документів. Далі все відбуватиметься традиційно. Подати документи може один з батьків або опікун. При цьому треба мати

паспорт для підтвердження особи. А от присутність дитини зовсім не обов'язкова.

Попри нововведення, суттєвих змін у прийомі першокласників до школи не буде. Як і минулого року, свої двері перед ними відчинять 47 навчальних закладів громади. Очікується, що до них буде зараховано до чотирьох тисяч дітей. І це приблизно стільки само, як торік.

У громаді активно працюють і над тим, щоб усі школи і дитячі садки мали свої укріплення. Формуючи бюджет нинішнього року, в міськраді виділили шість мільйонів гривень на будівництво укриттів для шести шкіл — п'ятьох міських і однієї сільської. Ще чотири мільйони гривень піде на спорудження укриттів у чотирьох дитсадках.

Тож є сподівання, що наступний навчальний рік школярі й дошкільнята проводитимуть у класах, а не перед моніторами своїх гаджетів, навчаючись дистанційно.

Ірина КОЗАК.

Хмельницький.

## Затверджено характеристики єдиного вступного іспиту

Український центр оцінювання якості освіти затвердив загальні характеристики тестів єдиного вступного іспиту (ЄВІ), який цього року складатимуть охочі потрапити на переважну більшість магістерських програм.

Як повідомили в УЦОЯО, випробування складатиметься з двох тестів — загальної навчальної компетентності (ТЗНК) та іноземної мови — англійської, німецької, французької чи іспанської, на вибір вступника.

Визначено кількість завдань з кожного тесту, форми тестових завдань, час, відведений на їх виконання, та схеми нараховування балів. Завдання ТЗНК відповідатимуть Програмі тесту загальної навчальної компетентності, з англійської та інших мов — Програмі єдиного вступного іспиту з іноземних мов.

Блок ТЗНК складатиметься з двох компонентів: вербально-комунікативного і логіко-аналітичного. Загалом вступникам запропонують 33 завдання: десять — на заповнення пропусків у мікротексті (доповнити речення словосполученнями або словами із запропонованих варіантів) та 23 — з вибором однієї правильної відповіді з чотирьох варіантів.

На проходження тесту буде відведено 75 хвилин.

За виконання ТЗНК нараховуватиметься по одному тестовому балу за кожну правильну відповідь на завдання з вибором однієї правильної відповіді та стільки ж — за кожний правильно заповнений пропуск у мікротексті.

Загалом за виконання всіх завдань ТЗНК можна отримати від 0 до 33 тестових балів. Блок з іноземної мови складатиметься з двох частин — читання та використання мови й міститиме тридцять завдань: 6 — на встановлення відповідності (зокрема, запропонують дібрати заголовки до текстів або частин текстів із запропонованих варіантів); 5 — із вибором однієї правильної відповіді з чотирьох варіантів та 19 — на заповнення пропусків у тексті (доповнити речення в тексті словосполученнями або словами із запропонованих варіантів).

На проходження тесту буде відведено 45 хвилин. За завдання з іноземної мови згідно зі схемою нараховування балів вступники отримають по одному тестовому балу за кожну правильну відповідь на завдання з вибором однієї правильної відповіді й стільки само за кожну правильно визначену логічну пару в завданні на встановлення відповідності та за кожний правильно заповнений пропуск у тексті.

Загалом за виконання завдань блоку ЄВІ з іноземної мови можна одержати від нуля до 30 балів.

Про свої результати, тобто кількість набраних тестових балів за правильно виконані завдання, учасники тестування дізнаються після завершення роботи над ЄВІ. За спеціальною таблицею результат кожного блоку буде переведено в рейтингову оцінку за шкалою 100—200 балів. Для отримання оцінки з ТЗНК та з іноземних мов за шкалою 100—200 балів вступник має набрати щонайменше по три тестові бали з кожного з них.

Вл. інф.

## Останній дзвоник не вплине на графік проведення мультитесту

Рішення місцевих військових адміністрацій та науково-педагогічних колективів шкіл про строки завершення навчального року не вплинуть на графік проведення національного мультитесту. Про це заявив заступник міністра освіти та науки України Андрій Вітренко під час брифінгу на тему: «Зміни в системі освіти та вступна кампанія-2023».

За мирних часів відповідно до ст. 10 Закону «Про повну загальну середню освіту» навчальний рік мав фінішувати не пізніше 1 липня, а його структура визначалася педагогічним колективом і педагогічною радою школи. Проте під час воєнного стану дія окремих положень статті призупинена, і визначати тривалість навчального року уповноважений Кабмін. «Відповідно до постанови 711 від 24 червня 2022 року під час дії режиму воєнного стану навчальний рік в Україні триває з 1 вересня 2022 року по 30 червня 2023 року. Тобто вже на розсуд військових адміністрацій кожного регіону в залежності від воєнно-політичної ситуації і безпекової ситуації всередині країни науково-педагогічна рада, засновники і військові адміністрації приймають остаточне рішення про закінчення цього 2022—2023 навчального року», — роз'яснив чиновник.

Водночас це рішення жодним чином не змінить календар вступної кампанії, запевнив Андрій Вітренко. «Графік проведення НМТ чітко захищений, і узгоджений з усіма військовими адміністраціями, цей графік узгоджений всередині міністерства з усіма стейкхолдерами, тобто жодним чином тривалість навчального року не вплине на проведення вступної кампанії 2023 року».

Реєстрація учасників НМТ розпочалася три тижні тому, і за цей час 211 тисяч абітурієнтів створили свої персональні кабінети та майже 188 тисяч осіб уже отримали повідомлення про успішну реєстрацію і можливість сформувати сертифікат НМТ, підсумував Андрій Вітренко.

За словами чиновника, станом на сьогодні 18 364 особи виявили бажання скласти тест за кордоном і 169 573 — в Україні. «Наразі 31 країна підтвердила готовність провести НМТ», — додав Андрій Вітренко.

З огляду на обмежену кількість місць в тимчасових закордонних екзамнаційних центрах він закликав абітурієнтів, які хочуть пройти мультитест в інших країнах, не зволікати з реєстрацією.

Водночас варто пам'ятати, що до 7 травня вступник має право змінити місто і навіть країну проходження НМТ, якщо він помилково вказав іншу інформацію або в нього змінилися місце перебування, плани чи життєві обставини.

Як відомо, цього року обов'язковими для вступників предметами є українська мова й математика, решту дисциплін учасники НМТ обирають самі на свій розсуд. Найпопулярнішим предметом за вибором є історія — за словами Андрія Вітренка, її складатимуть 109 455 учасників НМТ, а найменш популярні традиційно фізика та хімія — їх складатимуть 4 тисячі та 2 673 абітурієнта відповідно. Одну з іноземних мов складатимуть 68 066 вступників, біологію — 27 123 вступники.

Відповідаючи на запитання журналістів про шкільну реформу і можливе зменшення переліку навчальних дисциплін, чиновник запевнив: «Хочу заспокоїти суспільство — ми не будемо викидати ані хімію, ані фізику, ані біологію, тобто природничим наукам, наукам, які формують здатність людини здобувати нові знання, вміння та навички, нічого не загрожує. Дане обговорення зараз починається, воно є концептуальним. В нас величезна кількість звернень щодо навантаження дітей, особливо тих, які перебувають зараз за кордоном. У багатьох країнах загальна середня освіта є обов'язковою, і, якщо діти не зареєстровані в школах (країн перебування. — Авт.), то там виникають певні труднощі в батьків і самих дітей. Тому треба чітко дотри-



## Мінагрополітики: об'єднана Європа потребує нашого зерна

АКТУАЛЬНО

**Проблеми фермерів в окремих європейських країнах — це не провина українських сільгоспвиробників. І першопричина нинішньої ситуації на зовнішніх ринках — не в низьких цінах українського збіжжя, а в повномасштабному вторгненні росії на терени нашої держави. На цьому наголосив міністр аграрної політики та продовольства Микола Сольський під час онлайн-виступу на засіданні Ради ЄС з питань сільського господарства та рибальства. Нині українські аграрії працюють у надскладних умовах війни, але розуміють проблеми колег за кордоном.**

Водночас об'єднана Європа потребує виробленого на наших ланах зерна, зокрема кукурудзи, шроту та іншої продукції — ці товари корисні для ринку ЄС. Так, український імпортер до Польщі приніс чимало вигоди не лише Україні, а й самій Польщі: експорт м'яса і молочних продуктів за минулий рік зріс на 37%. «Це ті виробництва, які потребують кормів, і зерно з України посилює конкурентоспроможність польських виробників. Також збільшився на 40% експорт з Польщі зернових і продуктів їх переробки, — аргументував Микола Сольський. — Бізнес сусідньої країни зростає, використовуючи й українську сировину. Зокрема, торік виробництво курятини у Польщі зросло на 8,2% порівняно з 2021-м. РП стала одним з лідерів серед держав ЄС за обсягами експорту курятини до третіх країн. У першому кварталі 2023-го Польща продала Україні 10,5 тисячі тонн курятини, а Україна Польщі — 4 тисячі тонн, що в 2,5 рази менше».

Також на українському зерні заробили трейдери, перевізники, порти.



На думку Миколи Сольського, українське зерно не стало ключовою причиною ціноутворення на ринку. За останні два місяці котировання падають уступереч очікуванням фермерів усіх країн. І не через українське зерно, а через прогнози дуже високого врожаю з Бразилії. Цей чинник тисне на ринки, можливо, сильніше, ніж експорт з України.

«Ми бачимо стрімке зростання обсягів бразильського виробництва й експорту, що за повільно зростаючого попиту істотно тисне на ціни... Але невже, виходячи з останнього досвіду, тепер треба закрити можливість експорту і Бразилії, аби світові

ціни знову розвернулися в бік зростання?» — звернувся до європейських колег з риторичним запитанням Микола Сольський.

Адже аграрна торгівля між Україною та Євросоюзом — це і продовольча безпека для держав-членів ЄС, які потерпали від минулорічної посухи. Це ефективність тваринництва у Німеччині, Нідерландах та інших країнах. Між справжніми друзями завжди є дискусія — і разом, як оптимістично зауважив Микола Сольський, вони знаходять важливе рішення.

Підготувала Галина КВІТКА.

Фото з сайту rail.insider

## Від річкової переправи до морського порту

**Поза сумнівом, будівництво поромної переправи через Дунай Орлівка (Україна) — Ісакча (Румунія) стало найуспішнішим приватним інвестиційним проектом в Одеській області за останні 10 років.**

Нагадаємо, що пором Орлівка — Ісакча почав курсувати влітку 2020-го. Сьогодні можна говорити про успішні результати. Цифри це підтверджують. У 2020 році переправу скористалися 4 827 вантажів, у 2021-му — 23 102, а у 2022 році — 56 541.

Зараз, через повномасштабні бойові дії та блокаду портів Великої Одеси, потік великовантажних автомобілів через переправу збільшився вдвічі. Основну масу транспортних засобів становлять контейнеровози із зерном, що прямують у порт Констанца (Румунія). Відстань від Ісакчі до Констанци — майже 160 км, через Молдову вартість доставки одного контейнера зерна зросла б на 200—300 доларів.

Поромна переправа сьогодні (вибачте за каламбур) — вже вчорашня

подія. Підприємець Юрій Дімчогло почав активно інвестувати в будівництво нового порту Дунаю, чим викликав величезний інтерес у європейських країнах. Це сміливий за сьогоднішніми мірками проект, але цілком здійсненний — у нього вже вкладено 2 млн євро.

Нагадаємо, з травня по вересень 2022 року на Дунаї було побудовано причал завдовжки 220 м і завглибшки 7 м. Також була подана заява в АМПУ на отримання статусу морського терміналу.

Перше судно зайшло у вантажний термінал на початку грудня 2022 року.

Відповідаючи на запитання «Голосу України», скільки вантажу було оброблено за цей час, Юрій Дімчогло повідомив, що з грудня по лютий цього року включно термінал обробив майже 60 тисяч тонн вантажів. У грудні

2022-го було передано 12 тисяч тонн, у січні 2023 року — 20 тисяч тонн, у лютому — 28 тисяч тонн.

Покупці цього зерна — здебільшого турецькі компанії, також купують румунські та болгарські фірми, які є дочірніми компаніями міжнародних гравців, таких як ADM або Bunge.

Поки що складів на вантажному терміналі немає, тому перевалка здійснюється безпосередньо з автотранспорту на баржі або навілки. Щоб вирішити цю проблему, Орлівка почала будівництво двох складів для зберігання до 15 тисяч тонн вантажу. Планується, що склади введуть в експлуатацію в травні.

Також у рамках інвестиційного проекту буде змінено систему під'їзних шляхів до переправи. Дорога лише одна, вона веде до траси Одеса — Рені, що створює певні проблеми для руху.

Інвестиції в розвиток портової інфраструктури допоможуть порту Орлівка передусім розширити

свою вантажну базу. З березня в Орлівці розпочато перевалку генеральних вантажів мінеральних добрив у біг-бегах. Перше судно вже зайшло в порт. Найближчими тижнями в Орлівку прибуде судно з рулонами металу. Також планується організувати перевалку олії, металу, залізної руди.

За словами керівництва Орлівського поромного комплексу, активізація його діяльності «дасть змогу розширити Дунайський транспортний вузол, збільшити обсяги перевалки зернових та олійних культур, добрив, деревини та інших видів вантажів, створити робочі місця для жителів Ренійської громади, а також збільшити відрухування до місцевого та державного бюджетів з дотриманням екологічних та санітарних норм».

Описуючи свою плановану діяльність, у поромному комплексі «Орлівка» називають досить точні обсяги передбачуваної перевалки вантажів. Зокрема, зернові вантажі

(пшениця, кукурудза, ячмінь, соя, горох, соняшник, шрот, ріпак) можуть становити 360 тис. тонн на рік, добрива та мінеральні будівельні матеріали в біг-бегах — понад 149 тис. тонн, чорні метали — понад 149 тис. тонн, лісоматеріали, фрукти — стільки само. Переробка соняшникової олії виражається аналогічною цифрою.

Щодо довгострокових планів Орлівки, Юрій Дімчогло каже: «Після війни хочемо побудувати пасажирський термінал в Орлівці. Це може бути перевезення тільки з українського боку — з Рені до Вилкового через Орлівку, Ізмаїл та Кілію. Або міжнародні пасажирські перевезення між Україною та Румунією. З Орлівки дуже зручно добиратися до румунських міст на Дунаї, таких як Ісакча, Тулча, Галац.

І найголовніше, що морський порт в Орлівці має стати базою міжнародного круїзного бізнесу на Дунаї — від Орлівки до Регенсбурга (Німеччина)».

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

Одеська область.

ВІСТІ З ГРОМАД

## Тренуватимуть чемпіонів

**Рокитнівська.** Тренер Володимир Васильчук з Рокитнівської ДЮСШ виховав понад 30 чемпіонів Європи та світу з боротьби. Місцева влада вирішила створити кращі умови для юних спортсменів.

— У селі Рокитно було занедбане приміщення. Ми вирішили його капітально відремонтувати, передати спортшколі, щоб діти мали де тренуватися з вільної боротьби та боротьби сумо, — розповідає рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський. — Майстри-будівельники підняли та укріпили фундамент будівлі, зробили новий поріг і вже ремонтують дах, укладаючи нові покрівельні матеріали. Наступний етап робіт — встановлення вікон, дверей та облаштування фасаду. На ремонт будівлі із селищного бюджету виділено майже 700 тисяч гривень.

## Бійцям на передову

**Дубровицька.** За сприяння Дубровицької міської ради придбано тепловізори та приціли для однієї з військових частин, яка виконує бойові завдання в районах ведення воєнних (бойових) дій.

## У Костополі —

### краса неймовірна

**Костопільська.** У Костополі біля приміщення міської ради, а також по вулицях Грушевського, Новій розцвіли сливи Піссарді. Зараз вони мають ніжно-рожевий цвіт, наприкінці травня дерева стануть темно-червоними, а пізньої осені вони набудуть пурпурових відтінків. Доглядають за півсотнею таких дерев працівники КП «Костопількомунсервіс», сказав заступник костопільського міського голови, депутат Рівненської обласної ради Юрій Кузюк.

## Курозвани — земляку

**Гоцанська.** Мешканці села Курозвани зібрали кошти і придбали «бандеромобіль» для свого односельчанина, який бореться на сході України з окупантами у складі сил Спеціальних операцій (ССО) «Схід». Передали авто земляку з оберегами та продуктами.

## У Демидівці

### буде скейт-парк

**Демидівська.** У Демидівці буде сучасний скейт-парк, як це передбачено українсько-швейцарським проектом «Діємо для здоров'я». А поки що громадська організація «Гармонія» оголосила про проведення тендера на придбання елементів для його облаштування.

## Медикам на підмогу

**Дядьковицька.** В межах проекту Covid-fail КНП «Дядьковицька амбулаторія загальної практики сімейної медицини» отримала кисневий концентратор, 7 професійних стетоскопів для посиленого та якісного огляду пацієнтів, виявлення хвороб на ранньому етапі, телевізор для транслявання навчальних роликів, пульсоксиметр для вимірювання рівня сатурації кисню в крові.

## Читають гуртом

**Великоомелянська.** Громада долучилася до загальнообласного літературного заходу «Велике читання», обравши книги Сергія Гридіна «Крейзі» та «Дорослі знаєцька». Книгу «Крейзі» внесено до почесного списку ІВВУ-2022. В області читають твори Сергія Гридіна, письменника зі Здолбунова, який нині боронить Україну у лавах ЗСУ.

Добірку підготувала наш власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

## ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене службове посвідчення Державної прикордонної служби України, ПМ 091772, видане 12.07.2016 р. на ім'я Пархоменко Олександра Михайловича, вважати недійсним.

Втрачено карту для тахографу № UAD 0000006NCX000 виданий ДП "ДержавтотрансНДІпроект" від 25.11.2020р. на ім'я Бурлака Ігоря Івановича, вважати недійсною.

27 лютого 2021 року помер Колишак Остап Іванович, 07 липня 1939 року народження. Спадкоємців, які закликаються до спадщини, просимо в місячний термін з дня опублікування оголошення зголоситися до приватного нотаріуса Львівського міського нотаріального округу Львівської області Думи Галини Михайлівни за адресою: 79000, м.Львів, вул. П.Дорошенка 31/4, тел./факс (032) 261 00 14, e-mail dumanotar@yahoo.com.

29 серпня 2022 року померла Дембовська Наталія Володимирівна (Володимирівна) 06 грудня 1949 року народження, яка була зареєстрована за адресою: місто Київ, вул.Симиренка,7-А, кв.191. Відкрита спадкова справа за № 21/2022. Спадкоємців прошу звернутися до нотаріуса Ткаченко Людмили Іллівни за адресою: 03134, м.Київ, вул.Симиренка, 14/9 до 29 червня 2023 року.

Приватний нотаріус Миргородського районного нотаріального округу Полтавської області Сахарова Л.І., викликає спадкоємців померлого 28 червня 2022 року Демиденка Івана Васильовича, 26 лютого 1958 року народження. Звертатись до 28 травня 2023 року за адресою: вулиця Шевченка, 96, смт. Велика Багачка, Миргородського району, Полтавської області, 38300.

Втрачено картку водія до цифрового тахографа №UAD0000009XCK000, видану на ім'я Власюк Дмитро Петрович, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності, серія САА №768262, видане Головним управлінням житлового забезпечення Виконавчого органу Київської міської Ради (Київської міської державної адміністрації) 19 березня 2004 року на ім'я Ліщенко Світлани Павлівни, вважати недійсним.

Втрачений міжнародний дозвіл для міжнародних вантажних перевезень №22098906 країни МОЛДОВА за 2022 рік, тип дозволу "ВАНТАЖНИЙ" виданий 17.02.2022 року на вантажний автомобіль Renault Magnum з державним номерним знаком ВС8909MP. Тел. для зв'язку +380631390071.

Втрачені документи про освіту: "Сертифікат №001361 лікаря-спеціаліста" від 18.06.2008 р.; "Додаток до диплома про вищу освіту МО №13639695 серія 02С №563933 від 19.06.2008 р."; "Диплом МО №13639695 від 19.06.2008 р." видані Українською військово-медичною академією на ім'я Лайтан Дмитро Борисович вважати недійсними.

Втрачений документ: свідоцтво про право власності автостоянки № 21 на першому поверсі підземної автостоянки на бульв. Лесі Українки, 30-Б у м. Києві, зареєстровано за: Харуца Олександр Вікторович, видано 15.08.2006 Головним управлінням житлового забезпечення м. Києва (Наказ №2147-С/НП від 11.11.2005), вважати недійсним.





**Сьогодні** у західних та центральних регіонах хмарно з проясненнями, без опадів. На решті території України хмарно, дощитиме. Температура повітря вдень переважно 13—15 з позначкою плюс. Вночі — 6—8 градусів тепла. Вітер північно-західний, 5—10 м/с

## СПОРТ

### Переможний дубль збірних на ЧС

**Хокей.** Перша збірна України бере участь у чемпіонаті світу в дивізіоні 1В. Турнір триває у Таллінні (Естонія).

Відбулося три тури. В першому українці поступилися китайцям в овертаймі — 4:5 (2:0, 0:4, 2:0, 0:1). Потім була перемога над Сербією — 7:0 (0:0, 2:0, 5:0).

У третьому турі Україна перемогла Естонію — 7:4 (1:1, 4:1, 2:2).

Інші результати ігрового дня: Нідерланди — Китай. 7:2 (3:0, 3:2, 1:0); Японія — Сербія. 8:3 (2:0, 1:2, 5:1).

Японія — 9 очок, Україна — 7, Естонія — 5, Нідерланди — 3, Китай — 2, Сербія — 1.

Молодіжна збірна України виступає на турнірі, котрий на ранг вище, ніж у дорослих.

**Анже (Франція).** Чемпіонат світу (U-18). Дивізіон 1А. Третій тур. Україна — Угорщина. 3:2 Б (1:1, 1:1, 0:0, 1:0).

Нагадаємо, у першому турі українці перемогли Францію — 3:2 Б (1:1, 1:1, 0:0, 1:0). У другому наші несподівано відчутно поступилися данцям — 1:5 (1:2, 0:2, 0:1).

Данія — 6 очок, Казахстан — 6, Україна — 4, Угорщина — 4, Японія — 3, Франція — 1.

### Переконливий старт Цуренко

**Теніс.** Мадрид (Іспанія). Mutua Madrid Open — WTA 1000. Призовий фонд — 7 652 174 долари США. Перше коло.

Лесья Цуренко (Україна, 77 WTA) — Лючія Брондзетті (Італія, 97 WTA). 6:1, 6:3.

Матч тривав годину і 23 хвилини та завершився переконливою перемогою Лесі. Вона жодного разу не подала навиліт, припустилася трьох подвійних помилок та реалізувала 6 з 11 брейк-пойнтів.

Киянка у наступному колі зустріне з 25-річною Жіль Тайгман (30 WTA) зі Швейцарії.

### Особливий матч у Бремені

**Футбол.** Тренер збірної Німеччини Ганс-Дітер Флік прокоментував план підготовки своєї команди до червневих контрольних матчів, в одному з них німці прийматимуть збірну України.

Контрольний матч української та німецької збірних відбудеться 12 червня у Бремені на «Везерштадіоні». Він стане для Бундестіму тисячним в історії і буде благодійним.

Думками щодо цього матчу й загалом червневого збору із прес-службою Німецького футбольного союзу (DFB) поділився наставник збірної ФРН Ганс-Дітер Флік.

«Ми проведемо цей особливий матч проти України, а потім у спарингах на нас чекають ще два сильні суперники — Польща та Колумбія. У цих поєдинках ми хочемо розвинути те, що команда продемонструвала в другому таймі контрольного матчу з Бельгією (2:3)», — сказав пан Флік.

Прибуток, отриманий від благодійної зустрічі Німеччина — Україна, піде до фонду DFB, яка продовжує допомагати людям, котрі постраждали від російської воєнної агресії. Конкретні проекти та ініціативи допомоги відберуть спільно з Українською асоціацією футболу (УАФ).

Підготував **Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

## ФРОНТ

**За даними Генштабу ЗСУ на 27.04, російські окупанти продовжують наступальні дії на Бахмутському, Авдіївському та Мар'їнському напрямках. Протягом попередньої доби Силами оборони відбито 54 атаки противника. Найзапекліші бої надалі тривають за Бахмут та Мар'їнку. Противник завдав 7 ракетних та 39 авіаційних ударів, здійснив 61 обстріл з реактивних систем залпового вогню по позиціях наших військ та критичній інфраструктурі населених пунктів, йдеться у повідомленні.**

Окрім цього, як інформують очільники обласних військових адміністрацій, у середу у прикордонних громадах Сумської області загалом зафіксовано сто прильотів з різного озброєння, є поранені. Противник здійснив 65 обстрілів населених пунктів та інфраструктури Херсонської області, одна особа загинула, троє — поранені. 83 удари росіяни завдали по Запорізькій області, убили двох мешканців і зруйнували 26 об'єктів...

Міністр оборони Олександр Резніков вважає: очікування від українського контрнаступу «дещо передріті» і українським суспільством та політиками, і нашими союзниками. «Раніше не вірили у Перемогу. Раніше хотіли, щоб Україна вижила хоч якось мінімально, щоб хоч якась частина України збереглася. А коли ЗСУ показали успіхи, всі почали вірити у Перемогу — після Зміїного, після Київщини, Чернігівщини

та Сумщини, після Харківщини, Херсона. Хочуть наступної перемоги. Це нормально, це емоції — очікування на успіх», — сказав він в інтерв'ю РБК-Україна.

Очільник МОУ розповів про узгодження інформації з Генштабом та про пораду своєї заступниці Ганни Маляр не завищувати власні очікування, щоб потім не було розчарування. Мовляв, не все так просто, це війна. І про контрнаступ — коли, як і де — публічно оголошувати не стануть.

Своєю чергою під час слухань у Конгресі США 26 квітня верховний головнокомандувач Об'єднаних збройних сил НАТО в Європі Крістофер Каволі зазначив: 98% обіцяного для проведення контрнаступу озброєння вже в Україні й існує «абсолютна впевненість», що все необхідне доставлено. А також поінформував, що разом із ЗСУ Пентагон провів моделювання бойових дій, за підсумком яких Україна

перебуває у хорошій позиції для контрнаступу.

Таке математичне моделювання — ціла військова наука, що перетворює абстрактні формулювання «боездатність», «ефективність», «бойовий потенціал» тощо на цифри і доволі точно дає відповідь на питання, де, коли, якими

силами вести бойові дії для досягнення необхідного результату, пояснюють військові експерти. Мовляв, важливою умовою таких моделей є інформація щодо сил та спроможностей противника. А це означає те, що у союзників є величезний об'єм даних щодо армії РФ, розташу-

вання та кількості сил у реальному часі, аспектів логістики, побудови оборони тощо. Отож проведено оцінку можливих дій рашистів, визначено найуразливіші точки обох сторін, проаналізовано можливі дії за безліччю сценаріїв та розроблено контрзаходи.

Ольга ВІТЕР.

# В очікуванні контрнаступу ЗСУ: запит на успіх та математика військової науки

## МАЛЮНОК ДНЯ



Kusto

**Чеська Республіка внесла патріарха московського і всієї русі кирила у свій санкційний список.**

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

## На протезі пробіг марафон

**Колишній розвідник 26-річний Роман Кашпур з Вінниччини, який у 2019-му втратив на фронті частину ноги, взяв участь у престижних міжнародних змаганнях.**

Роман вийшов на старт 43-го Лондонського марафону з Державним прапором України, на якому розписався Головнокомандувач ЗСУ генерал Валерій Залужний. Враженнями від участі у змаганнях наш земляк поділився на своїй сторінці у Фейсбуці. Не приховував, як непросто дався забіг. Після того як здолав 37 кілометрів, різко з'явилася сонливість. Мабуть, тиск змінився. «Аби не розбити ніс об лондонський асфальт, вирішив перейти на ходьбу», — згадує спортсмен. Каже, лив на голову прохолодну воду, а також пив воду та інші напої, що їх пропонували організатори марафону.

Дистанцію у 42 кілометри Роман Кашпур подолав за 5 годин 53 хвилини та 13 секунд. Сміливий хлопець з міста Хмільника пішов добровольцем захищати країну, коли йому виповнилося 19. Через три роки під час виконання завдання наступив на міну, лікарі змушені були ампутувати частину правої ноги.

Це не зламало його дух, він не перестав займатися спортом. Так, у 2020-му переміг у

міжнародних змаганнях ветеранів ЗСУ та армій дружніх країн «Ігри героїв» у категорії кросфіт, а наступного року виграв змагання у кросфіті та підтягуванні.

Роман Кашпур встановив рекорд України у силевій вправі. На протезі протягнув 16-тонний літак Ан-26 на 6 метрів 40 сантиметрів! Зробив це за 44 секунди.

Нині він волонтерить і продовжує займатися спортом, бігати кроси на 10—15 кілометрів. Своїм прикладом надихає інших військових, які опинилися у такій самій ситуації, як він. До речі, під час марафону Роман ініціював збір коштів. Їх передасть на протезування поранених захисників країни.

Незламним назвав земляка у своєму дописі у Фейсбуці голова Вінницької облради В'ячеслав Соколовий. Побажав Роману нових досягнень у спорті й успіхів у житті та волонтерстві. До речі, під час лікування у Харківському шпиталі хлопець познайомився зі своєю майбутньою дружиною. Тепер вони удвох допомагають захисникам країни наблизити нашу Перемогу над російськими окупантами.

**Віктор СКРИПНИК.**

Вінницька область.

Фото з Фейсбук-сторінки Романа Кашпура.



Засновник — Верховна Рада України  
Свідомо про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).

Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89750

Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,  
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОН:  
для довідок — 503-68-72;  
відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

Над номером працювали: Галина КВІТКА,  
Тетяна УВЕРОВА.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.

► Рукописів не повертаємо.

► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.

► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

► Платні матеріали.

